

PRECIOS DE SUSCRIPCION		
Huesca, mes	2 pesetas	
Fuera	8	
Trimestre	24	
Semestre	48	
AÑO	120	
EXTRANJERO, AÑO		142
ANUNCIOS Y COMUNICADOS: PRECIOS CONVENCIONALES		

Lo que nos cuesta Marruecos

PRESUPUESTO DEL PROTECTORADO

No temas, lector, que vayamos a abrumarte con un caudal de cifras enredadas y confusas. No temas tampoco que intentemos convencerte con la verdad convencional de las estadísticas. Odiarnos los números tanto como tú. Y si en esta ocasión los traemos aquí, es sólo para que ellos mismos te digan con la mejor claridad posible, y llanamente, cuál es la situación económica de nuestro protectorado. Porque es un deber de patriotismo conocerla.

Pocos españoles serán los que sepan que el presupuesto ordinario de nuestra zona no importa más que 14.166.000 pesetas.

No cabe mayor modestia en un presupuesto colonial.

¡Un protectorado que invierte sólo catorce millones!

Y es que los grandes gastos de la acción militar, por su propia importancia, causan a nuestro país esa hondísima impresión que le hace ver todo el problema de África a través del cuantioso sacrificio de hoy.

La acción armada es transitoria. Los gastos militares irán disminuyendo a medida que se consiga la pacificación del territorio. A España, por los sucesos de Melilla, se le creó una situación excepcional, que la ha obligado a un extraordinario esfuerzo. Pero vencidas ya todas las dificultades de entonces, en camino nuestras armas de llegar a la sumisión total de la zona en un plazo que no excederá de tres o cuatro años, es indudable que los gastos militares quedarán reducidos al coste del ejército que se fije.

Francia ha invertido en su zona de Marruecos, sólo en gastos militares la enorme suma de dos mil millones y medio.

Y Lyautey afirma que todavía le son necesarios cuatro o cinco años de acción militar intensa.

Y en esos dos mil millones y medio no están incluidos los 280 millones que importa el presupuesto anual de su protectorado. Ni los 242 millones de los empréstitos de 1914 y 1918, garantizados por Francia, para el primer gran programa de obras.

Nuestro protectorado es más modesto.

La liquidación del presupuesto de nuestra zona, correspondiente al año económico próximo pasado, ha ofrecido los resultados siguientes:

Los ingresos fijados en el presupuesto fueron:	
Por rentas jilifianas ..	5.686.000,14
Por subvención del Tesoro español ..	8.500.000,00
Total ..	14.186.000,14

La recaudación obtenida por las rentas ha sido ..

Resultando, por tanto, un aumento de ..

La subvención del Tesoro español invertida en enjugar el déficit de las rentas jilifianas para cubrir los gastos del presupuesto del protectorado, ha consistido en ..

De lo que resulta una diferencia de ..

de menor gravamen para la Hacienda de la metrópoli.

En el aumento alcanzado en la recaudación de las rentas jilifianas es de apreciar la circunstancia de no haberse obtenido ingreso alguno por los conceptos de Terrib, impuesto de Timbre y canon de Pesquerías y Almadras, cuya implantación, por causas diversas, no ha podido realizarse durante el período económico próximo pasado, y cuyos ingresos fueron calculados en pesetas 480.000.

La falta de estos ingresos ha sido excesivamente compensada con los aumentos obtenidos en otros, y entre ellos los procedentes de los impuestos de minas, aduanas, alcoholes, Correos y Telégra-

fos, aprovechamientos forestales, beneficios de explotación ferrocarril, reembolsos de la caja especial de Obras públicas y recursos eventuales.

La comparación de los ingresos obtenidos durante el último año económico con los del precedente—que fueron de 6.127.760,52 pesetas—da por resultado un aumento en 1921-22 de 310.344,60. Los gastos autorizados en el presupuesto de 1921-22 fueron ..

Y los realizados importaron ..

Lo cual representa una economía de ..

cifra que no sufrirá considerable alteración por los pagos que se ejecuten en el año actual por obligaciones de resultados del próximo pasado.

Situación del Tesoro:

A la terminación del año económico existen en las cajas del Tesoro jilifiano, sobrante de la subvención del Tesoro español, pesetas 211.843,05.

Procedentes de las jilifianas, depósitos y otros conceptos:

Pesetas españolas ..

Pesetas francesas ..

Francos ..

debiendo advertir que de estos saldos corresponde a la caja especial de Obras públicas por pagos a formalizar, efectuados por la misma:

Pesetas francesas ..

Pesetas españolas ..

El movimiento de la cuenta de subvención del Tesoro español ha sido durante el año:

Existencia en 1 de Abril 1921 ..

Recibido del Tesoro español ..

Total ..

Invertida en pagos del presupuesto ..

Sobrante para el año actual ..

Expuesta ya a grandes rasgos la situación económica de nuestro protectorado, creemos también útilísimo dedicar algún artículo a este mismo tema referente a la zona francesa.

Así lo haremos.

ENRIQUE ARQUES.

Extenso surtido en menaje de Escuelas. Preciosas colecciones de Cuentos. Librería de la Viuda de Leandro Pérez.

LECTURAS AMENAS

Los peligros del beso

El amor, que tanto como de ciego tiene de loco, comete a menudo imprudencias funestas.

Un distinguido joven de Chicago, pèdidamente enamorado de su novia, con la que iba a casarse en breve, y a la que no vela desde hacía semanas por retenerle en cama un fuerte ataque de escarlatina, apenas el doctor le dió permiso para levantarse, y sin esperar a su total restablecimiento, lanzóse a la calle y, corriendo en busca de su prometida, le dió unos inocentísimos aunque bien inflamados ósculos. ¡Fatal impaciencia amorosa! La muchacha enferma a poco de escarlatina, murió algún tiempo después. El desesperado novio ha pagado bien cara su amorosa precipitación, pues no sólo ha visto desvanecerse sus más dulces ensueños con la muerte de la mujer amada, sino que, llevado a los Tribunales por la familia de la infeliz víctima y en trance de ir a parar a un presidio si triunfaba la tesis del fiscal, ha sido condenado al pago de una crecida indemnización.

Peores consecuencias trajo, no hace muchos años, el beso dado por un marinero español: una ciudad entera fué diezmada.

Acababa de anclar en el puerto de Candaia, en las costas de La Florida, un buque español con bandera amarilla: más de una persona a bordo manifestaba síntomas de peste bubónica. Llegada la noche, uno de los marineros, burlando la vigilancia que se había establecido alrededor del barco en cuarentena, saltó a tierra, buscó a la novia que se había dejado allí en el último viaje, dióle un beso y regresó inmediatamente a bordo.

Algunos días después, la muchacha moría de peste bubónica. Y extendiéndose el terrible morbo por la ciudad, mandó al cementerio en poco tiempo a más del veinte por ciento de sus habitantes.

Lo de las flechas envenenadas del carcaz de Cupido no es más que una leyenda.

La amenaza la lleva en los labios. Por eso, más que con corazas de amor, para defendese de él será mejor usar buenos desinfectantes.

Una madera curiosa

Entre los muchos productos raros del Africa Austral, figura una madera que tiene la propiedad de hacer estornudar.

No se la puede cortar con sierra sin que el polvillo que produce la herria-

menta suba a la nariz y produzca en ella los mismos efectos que el rapé.

Igual sucede cuando se la acepilla. Es una madera excesivamente dura, de color pardo claro y de grano muy unido; es insustituible para diques, muelles y demás construcciones que tienen que resistir mucho al agua o al tráfico de vehículos, pues, además de no desgastarse, resiste mucho debajo del agua.

No hay insecto, ni gusano, que se acerque a ella; su gusto es en extremo amargo

El riego con agua de mar

En distintos puertos de Europa se practica la costumbre de regar las calles con agua de mar, y los resultados son excelentes

El agua salada retiene el barro entre los intestinos de las piedras, de modo que, cuando se seca, no forma polvo ni logra arrancarlo el viento a no ser que sea excesivamente fuerte.

El agua de mar no se seca tan pronto como la dulce, así es que con una parte de ella se consiguen los mismos resultados que con tres de agua dulce.

Un Real decreto acertado

Beneficiosa institución

El ministro de Instrucción pública ha sometido a la firma de Su Majestad un importantísimo Decreto, por medio del cual se crean las Escuelas Nacionales Maternales Modelo. Esta nueva institución va encaminada al cumplimiento de dos fines de educación y de cultura.

Hace mucho tiempo que se sentía la necesidad de que las madres tuvieran una preparación para los cuidados que en los comienzos de su vida exige el niño.

La nueva institución creada por el señor Montejó tiende a cumplir esta necesidad, y no solamente en sus propósitos va encaminada a los cuidados materiales, sino a la iniciación del desarrollo intelectual del infante.

Las jóvenes que quieran seguir, dice el preámbulo de la Real orden, atentamente estas prácticas y estos estudios, habrán asesorado para sus hijos un caudal de conocimientos utilísimos, y cuando lo estimen oportuno, podrán dedicarse con positivo beneficio de sus intereses y de los públicos al cuidado retribuido de los niños en casas particulares, defendiendo en ellas esta obra de cultura como colaboradoras de las madres.

La mujer, el pudor y la moda

Entre todas las opiniones que hemos leído acerca de la moda, ya en crisis, de las faldas cortas, de nuestro admirado y querido Salaverría nos ha parecido la más profunda y la más razonable. Salaverría dice, franca y sensatamente, con una rudeza saludable y encantadora: «Las señoras que no quieren envejecer y las niñas procaces piensan que el alargamiento de las faldas obedece a una conspiración de los reaccionarios. No. Esa moda nació en los años de facilidad de la guerra, en que era fácil enriquecerse, fácil morir, fácil el placer y fácil también la moral. Se ha justificado la saya corta con una capciosa razón de comodidad. Completamente falso. Las mujeres, al vestir las sayas cortas, de lo único que se preocupaban era de enseñar las pantorrillas.»

Así es, en efecto, aunque, por desgracia, no creemos que el alargamiento de las faldas pueda venir ahora a remediar el mal ya profundamente inoculado. Un observador sincero no podrá negarse a reconocer que la mayoría de las mujeres de nuestra época están muy lejos de ajustarse al ideal de un hombre que tenga del hogar y del amor un concepto no informado exclusivamente por los sentidos.

La espiritualidad femenina se ha ido ahogando en el ambiente de sensualidad que el género de vida moderna ofrece incitadoramente. Los bailes son obscenos; la literatura preferida por las mujeres, apenas encubre su procacidad; el cine es, en la pantalla y en la sala, un semillero de sugerencias lascivas. La inocencia huye bien pronto y, algo más tarde, el pudor. En la charla de una doncella, «bien educada» con sus amigos pueden hallarse más retenciones, malicias y dobles sentidos de los que fuesen de desear. Se diría que el afán de una de estas muchachas es demostrar empeñadamente que ha perdido el candor y que lo erótico la obsesiona.

La moda «atrevida»—aceptemos el eufemismo—entraña un peligro más serio: aleja del cultivo del espíritu. En la lucha que incesantemente sostienen hombre y mujer, las armas espirituales pierden para ésta importancia, en cuanto la moda le permite triunfar más rápida y fácilmente enseñando las piernas o el escote. Un buen escote impide ver un mal corazón, y una pantorrilla bien hecha defiende ante los ojos de muchos hombres alucinados un alma vulgar, metalizada o vacía. Así, las conversaciones entre los jóvenes de hoy—ellas y ellos—han dado tema abundante a nuestros autores cómicos para ridiculizar su grosero cretinismo. El mal menor que puede derivarse de tales exhibiciones es la coquetería. Y alguien ha dicho sabiamente: «Si tenéis la desgracia de amar

a una mujer coqueta, no olvidéis nunca que la coquetería pertenece a la historia de las liviandades del sentimiento; y si tenéis sed de amor, id a buscarlo a otra parte, porque habéis equivocado el camino que a él conduce.»

Es muy fácil sepultar todas estas apreciaciones bajo un aluvión de frases líricas y estéticas; pero las mujeres no deben hacer caso alguno de los que las defienden en este trance, porque la verdad es... que todos pensamos así. Gómez Carrillo, en una de sus recientes y amenísimas crónicas, consignaba el resultado de una encuesta celebrada entre los socios de cierto Club. ¿Elegirían esposa—les habían preguntado—entre estas señoritas con quienes bailan? Y respondieron unánimemente: «No.» En cuanto a las modas atrevidas, seguramente no hay un sólo hombre que diga: «Sí, a mí me agrada que mi hija, o mi hermana, o mi novia, o la mujer que a mí me interesa, enseñe a todo el mundo sus piernas o lleve, en el verano, un traje tan sutil que, a contraluz, se la vea desnuda.» Y si alguien piensa así... provecho le haga. Un sujeto normal opinará siempre que, con tal indumento, la mujer es un poco de todo el mundo, así como si se dejase manchar por el deseo innoble de todos y de cualquiera, de la muchedumbre que la ve.

Y ante este hombre normal, el desdicho femenino no ejercerá tampoco seducción; porque es ley natural que en la lucha de las dos mitades del género humano la mujer sea la que se resista y no la que ataque; y ha de producir instintiva repugnancia la transgresión de esta ley, perpetrada en el hecho de que una mujer vaya diciendo con su sola presencia:

—Señor: tenga la bondad de fijarse en mis piernas. Ahora, al sentarme o al subir al tranvía, podrá usted admirarlas hasta más arriba de las rótulas. Cuando levante un brazo, es usted muy dueño de ver mis axilas; pero acaso le interese más comprobar con la mirada dónde termina mi esternón. Voy a situarme en la zona de sol. Mi traje ha desaparecido. Estoy, casi, como aquel rey a quien vistieron con telas que sólo veían los tontos. ¿Qué le parece a usted de todo esto, señor?

Afortunadamente hay muchísimas mujeres cuya honestidad se mantiene incólume en este ambiente sensual, impuro, de la época, que favorece el destaque de su delicadeza y de su espiritualidad. Y creemos, como Salaverría, que cuando se borre la influencia de los años de la guerra la sana ética sentimental recobrará sus fueros. Siempre habrá, naturalmente, mujeres frívolas y descocadas y mujeres que comprendan el amor como una venta legal al pretendiente adinerado; pero serán, como siempre fueron, la excepción residenciada.

Bien sabemos que estos renglones sólo servirán para que el ilustre crítico don Julio Casares se afirme en su decisión de presentarnos a los lectores como moralistas. Tenemos esta reputación, porque los moralistas aburren al público. Pero nos consuela pensar que otros escritores que gozan una envidiable fama de depravados piensan acerca de este asunto como nosotros. Y es que, en la mujer, la condición más preclada, el encanto que nadie, ni el más perverso, querría ver desaparecer, es el pudor.

W. FERNÁNDEZ FLÓREZ.

EN HONOR DE SAN ANTONIO

En varios templos de la capital se celebraron solemnes cultos en honor de San Antonio, asistiendo numerosa concurrencia, de un modo especial en Santa Clara, Compañía (Jesuitas) y Santo Domingo, pronunciándose elocuentes sermones.

Durante todo el día muchísimos obreros «guardaron fiesta» y por la tarde, con sus respectivas familias, sellaron a las aljuras para merendar, reinando el buen humor.



PRIMER ANIVERSARIO

POR EL ALMA DE LA SEÑORA

Doña María Maza Jiménez

Que falleció el día 18 de Junio de 1921, habiendo recibido los Auxilios espirituales

R. I. P.

Sus sobrinos don Adolfo, doña Concepción, doña Carolina, doña Aurora y doña Amelia Maza, don José María, doña Antonia y don Babil Coiduras Maza,

Ruegan a sus amistades que tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir a los Nocturnos y Misa Aniversario que se celebrarán hoy, en la Iglesia Parroquial de Santo Domingo y San Martín, de esta capital, a las diez de la mañana. Favor por el cual que darán sumamente reconocidos.

Huesca, 14 de Junio de 1922.

Información general de España y del Extranjero

Conferencias Telefónicas con nuestros corresponsales de Madrid, Barcelona, Zaragoza, etc.

SESIONES MATUTINAS EN EL CONGRESO

El Gobierno se muestra decidido a terminar la campaña de Marruecos

Una nota de Guerra relativa a las Juntas. El señor Guerra del Río pronuncia un discurso sobre la intervención de las autoridades en el juego. Una nueva línea postal aérea. Bergamín cree que los presupuestos de Guerra y Marina encontrarán obstrucción en las Cámaras. Dice el jefe del Gobierno que no hay por qué disolver las Comisiones informativas. Quiere reducirse el presupuesto de guerra en Marruecos en un 75 por 100 mediante el protectorado civil.

COMENTARIO

Más de la concentración

Seguiese comentando el acto final celebrado en el «Palacio»—de la propaganda de los liberales concentrados.

Nosotros no somos liberales, ni conservadores; no comulgamos en ningún credo político, porque hace tiempo nos huyó la fe y perdimos la confianza en todos los hombres y partidos, que por el solo hecho de apellidarse «políticos», ya están contaminados de ese virus dañino, que esteriliza en España, bien tristemente, toda acción de Gobierno y toda esperanza de prosperidad.

Hacemos esta declaración—en la que nos acompaña el opinar conteste de todos los españoles no unidos por el mendrugo a las mesnadas—para que nadie pueda ver en estas leves disquisiciones una tendencia contra determinado sector de nuestra malaventurada política.

Salvo los del gremio—naturalmente obligados—todos los periódicos comentan jocosamente el recogido sainete del almuerzo liberal.

Son de notar en él dos apuntes, que pudieran parecer insignificantes y que sin embargo entrañan toda la trascendencia del símbolo.

Los comensales componían 2.200 gargantas, 4.400 mandíbulas, actuando sobre un menú de 6.000 huevos, 500 gelatinas, 350 kilos de pescado, 410 de ternera, 800 pollos, 350 kilos de legumbres, seis sacos de patatas, tres de azúcar, uno de harina, 500 kilos de fruta, 200 litros de helado, 150 de café y 1.875 botellas.

No fue sólo el apetito, digno de admiración, sino también la rapidez. Cayeron sobre la aduana generosa de manjares y en un abrir y cerrar de ojos, pasaron del ser al no ser, de los manteles a los estómagos.

Acreditaron, pues, los liberales más que una concentración de ideas,

una voracidad concentrada y aun reconcentrada.

Usando un símil, dolorosamente de actualidad, diremos que viéndoles avizorar los fecundos campos del Poder, nos los imaginamos una nube de langosta presta a devorar las mieses del erario público.

Además de la voracidad desatada, dieron gallardas muestras, de una anarquía pintoresca.

A la hora de los brindis se armó una algarabía insuperable. Fue en vano que don Amós Salvador manoteara en el vacío, con aspavientos de molino manchego. Bajó de la tribuna sin que ni aun los taquígrafos lograsen oírle.

Don Melquiades Alvares, al ver su impotencia para lograr silencio, levantóse dispuesto a abandonar la estancia y hubo de retenerle, por el vuelo de la entallada americana, la mano providente del señor García Prieto. Enfurruióse, como niño consentido, y hubo que buscar influencias para hacerle subir a la tribuna. ¡Un encanto!

La travesura de los alegres comensales, en acto que ha querido revestirse de la máxima solemnidad, da una clara idea de lo que puede esperarse de la graciosa indisciplina de las huestes conglomeradas.

Aun anduvieron los señores Albá y Alvares cuidando de limar las aristas de sus programas avanzados (¡), para tranquilizar al país... al país que les teme tan enormemente que al mirarlos, como a grotesco espantapájaros, tiene que apretarse los ijares para no reventar de risa.

Y si ha sido tan abundante la preparada escena en cómicos incidentes, en cambio no se ha dado ni una solución para los hondos problemas sociales, de los que está penando el porvenir patrio.

El ministro de HACIENDA las justifica.

El señor RIU impugna la partida en la que se consignan 30.000 pesetas con destino al Comisario Regio de la Banca privada.

El ministro de HACIENDA contesta.

Se aprueban definitivamente los presupuestos de Gobernación y Hacienda.

El conde de BUGALLAL dice que aplaza la discusión del proyecto de cédulas por haber pocos diputados en la sala y levanta la sesión a las 12.30.

POR LA TARDE

Guerra del Río habla del juego

A las 3.30 abre la sesión el conde de Bugallal.

El señor BENITEZ DE LUGO lamenta la lentitud con que se tramitan los expedientes relativos a Canarias.

El señor GUERRA DEL RÍO, dirigiéndose al ministro de la Gobernación, habla del incremento que toma el juego a los prohibidos en España, fomentado por la más absoluta impunidad.

Se refiere a la extensión de este vicio en Marruecos entre el elemento militar y recuerda al Gobierno el caso reciente de la separación de catorce oficiales del Ejército por causa del juego a los prohibidos.

Asigura que las autoridades no sólo no castigan a los que en este sentido infringen las leyes, sino que establecen con ellos el más vergonzoso maridaje, citando el caso de un industrial madrileño a quien se le pidieron a cambio de consentimientos poco edificantes doce bicicletas y una moto con destino a las fuerzas de Seguridad. (Rumores).

El orador sigue refiriendo casos iguales, de la impunidad, previamente garantizada, de que gozan cuantos tahures quieren establecer su industria.

Se ha dado el caso, dice, reciente también, de un ministro de la Corona que rogó a una empresa de juegos prohibidos que cambiara de lugar la ventana de su despacho veía las mesas.

El Industrial contestó que no se encontraba en condiciones económicas para hacer nuevos gastos porque «todavía empezaba» y el ministro le animó a que pidiera prestado el dinero que necesitara, garantizándole de antemano que para nada se le molestaría en lo sucesivo y, por tanto, podría resarcirse con creces.

Habla de las proporciones escandalosas que adquiere en San Sebastián el juego durante la época veraniega.

Refiere interesantes detalles de la gestión desarrollada en Zaragoza por el exministro de la Gobernación conde de Cosío.

Es inaudito que él mismo haya conculcado que ejercía una protección sobre los círculos de recreo,

disfrazada más o menos de benéfica y confirmada después con el castigo de los funcionarios de Vigilancia que percibían gratificaciones de manos del mismo gobernador.

Al referirse a Barcelona, menciona la Unión Monárquica, coadministradora de fondos del juego con otras entidades y particulares.

Interviene el señor SERRADELL. Agravia su señoría, dice, la respetabilidad de las personas que integran la Unión Monárquica.

El Sr. GUERRA DEL RÍO: Efectivamente, son por todos los conceptos dignas, pero lo que digo, generalizando, sobre la Unión Monárquica, no pueda ser más cierto.

Termina manifestando que la actitud del ministro de la Gobernación en este asunto da a entender que es partidario de dejar las cosas en su actual estado. Si así no ocurriera, a estas fechas hubiera tomado energéticas medidas contra tan generalizado y funesto delito.

Se entra en la orden del día con el proyecto de cédulas que impugna apasionadamente el señor BENITEZ DE LUGO.

Se retira un voto particular. El Sr. ALVAREZ VALDES censura la tendencia del proyecto.

El señor BAS: Lo que se pide no es una modificación del dictamen sino la reforma de la totalidad. Sobre él, puede afirmarse que hay cuestión cerrada.

Se suspende el debate y se levanta la sesión.

Otras informaciones políticas

Hoy no se celebrará sesión matutina

Hablando con los periodistas el conde de Bugallal, al terminar la sesión de la tarde en el Congreso, ha manifestado que mañana no se celebraría sesión matutina por no existir artículos para el examen y discusión.

La Comisión de presupuestos

El presidente de la Cámara popular y el ministro de Hacienda han celebrado con el presidente de la Comisión general de presupuestos una larga conferencia para expresar la necesidad de que se aceleren en lo posible el estudio de los capítulos que faltan.

Lo más interesante de los proyectos que próximamente se van a llevar a la Cámara lo constituyen los

ASOCIACION DE LABRADORES Y GANADEROS DEL ALTO ARAGON

Aviso a los asociados

Teniendo esta Asociación que gestionar la compra en común de abonos para la sementera próxima, ruega a sus asociados que, lo antes posible, formulen sus pedidos a las oficinas, para evitar los descuidos que a última hora no se pueden remediar, con grave daño para los interesados que no tienen en cuenta la gran ventaja de acudir a tiempo.

Oficinas: Mercado, núm. 12, principal.

de cédulas, contrabando, defraudación y Banco de Barcelona.

Sin embargo créese que no habrá apenas discusión puesto que es de esperar que todos los diputados coincidan en la necesidad de perseguir el fraude y existiendo unanimidad, el debate es innecesario.

Línea aérea postal

El ministro de la Gobernación al recibir a los periodistas en su despacho oficial les ha manifestado que había sometido a la firma regia un decreto estableciendo una línea aérea postal entre Vigo y Madrid, que será inaugurada muy pronto.

Las leyes de pesca y plagas

También el señor Sánchez Guerra ha sometido a la firma del Rey varias disposiciones, una de ellas autorizando al ministro de Fomento para que presente un proyecto de modificación de las leyes de pesca y de plagas del campo.

Los presupuestos que encontrarán obstrucción

Según ha manifestado el conde de Bugallal, los presupuestos de Guerra, Marina, Fomento e Instrucción, encontrarán seguramente obstrucciones de importancia en las minorías.

Una nota de Guerra sobre las Juntas

¿Existen o no existen?

En el ministerio de la Guerra se ha facilitado a la Prensa una nota oficiosa sobre las Juntas informativas.

En ella se dice que a pesar de cuantas manifestaciones infundadas y campañas de alarma hacen los periódicos, nada más falso de fundamento que atribuir a las Comisiones—y no a las Juntas, que no existen—independencia de criterio político y fuerza propia frente al Gobierno.

Interesa desmentir rotundamente las versiones circuladas por la Prensa sobre una supuesta reunión de presidentes de dichas comisiones.

En la nota se insiste en que ni pueden reunirse sin autorización del Ministerio ni tienen por qué tratar de ningún asunto, pues el Real decreto de 17 de Enero último definió sus funciones como negociado adjunto al Ministerio y dependiente del ministro y del jefe de sección, a cuyas órdenes únicamente podrían reunirse.

Lo que opina Sánchez Guerra

Interrogado el señor Sánchez Guerra sobre la nota anterior ha dicho que era una ratificación de cuanto dijo en el Congreso contestando al señor Barcia.

—Las Juntas, dijo, no existen. Hoy son comisiones perfectamente legales, por cuyo motivo no hay que pensar en disolverlas.

El plan de protectorado civil en Marruecos

Siguió hablando el jefe del Gobierno.

Confirmó lo que la Prensa ha dicho referente al Consejo de ayer. Se dedicó al estudio del problema de Marruecos, bajo el punto de vista económico, con preferencia a los demás.

Surgió unánime el acuerdo de intensificar la campaña pacifista limitando nuestra acción al protectorado civil.

Únicamente subsistirá el elemento militar para reprimir excesos y contener posibles levantamientos sin alardear de poderío de fuerza armada.

Solamente se conservarán las posiciones definitivas de verdadero valor estratégico haciendo desaparecer el régimen antiguo de blocus y pequeñas posiciones que distraen mucha fuerza sin reportar beneficio alguno.

El plan obedezca en su mayor parte a los apremios económicos del señor Bergamín, cuyo deseo es reducir en un 75 por 100 el actual presupuesto de gastos de Marruecos. Con este plan y la aplicación de los nuevos presupuestos no es descabellado soñar en la salvación de la Hacienda española.

Se insiste en afirmar que con la implantación del protectorado civil coincidirá la sustitución del Alto Comisario, dándose por seguro que el primer viaje del general Barenguer a la península será sin regreso a Marruecos.

En las Cámaras

Los jefes demócratas

Se han reunido en el Congreso los jefes de las minorías demócratas cambiando impresiones sobre la actitud que han de adoptar en la discusión de algunos capítulos de Guerra, Fomento e Instrucción.

Mañana habrá sesión

A pesar de la festividad del Corpus, mañana se celebrará sesión en el Congreso aunque solamente por la tarde.

La Comisión general de presupuestos del Congreso terminó el dictamen de Instrucción y casi el de Fomento.

La reforma tributaria

En una sección del Congreso se ha reunido la Comisión de Hacienda terminando la redacción del dictamen de la reforma tributaria.

La Comisión del Senado estudia la reforma de la ley de recompensas militares.

El día en Zaragoza

ZARAGOZA 13 (22'30).

La huelga de tranviarios

Se han reunido los obreros tranviarios tomando el acuerdo de dirigir un oficio al gerente de la Compañía, manifestándole que como se acordó con la empresa que se les harían proposiciones de arreglo y estas proposiciones no llegaran nunca, dan por terminada la actuación de la Comisión encargada de entablar negociaciones y al propio tiempo reira de sus bases la condición de la sustitución forzosa de los inspectores.

El conflicto, por lo tanto, sigue en el mismo estado sin que aparezcan por ningún lado probabilidades de solución próxima.

La Asamblea de la Confederación Nacional del Trabajo

Sigue celebrando sesiones con gran actividad durante todo el día, la Confederación Nacional del Trabajo.

En estos momentos comienza la sesión de esta noche.

Mañana, por la mañana, se celebrará la sesión de clausura y por la tarde tendrá lugar en la Plaza de Toros un mitin monstruoso en el que harán uso de la palabra los significados sindicalistas Pestaña y «Noy del Sucre».

Otro conflicto

Los obreros que trabajan en la fábrica de gasosas del señor Armisen se han declarado en huelga.

Solicitan aumento de jornal.

Vagón incendiado

En las inmediaciones de la estación de Pedrola se ha producido un

Las sesiones de Cortes

MADRID 13 (23'15).

Senado

A las 3.30 comienza la sesión en el Senado bajo la presidencia del señor Sánchez Toca.

El ministro de FOMENTO lee un proyecto de modificación de la ley de Caza.

El señor GIL CASARES expone la conveniencia de instalar en Santiago de Compostela una Escuela Normal.

Dice que con esta medida la enseñanza saldría muy beneficiada en aquella región.

El ministro de INSTRUCCION PUBLICA promete adquirir datos y tener presente el ruego del orador.

Se entra en el orden del día.

Se someten a votación varios créditos extraordinarios y se levanta la sesión.

Congreso

Sesión matutina

Con bastante animación en los escaños da comienzo la sesión matutina bajo la presidencia del conde de Bugallal.

Se discute el proyecto de Hacienda aprobándose en su totalidad y en el articulado.

El señor CAMBO interviene manifestando que cree equivocados los cálculos de Rentas y algunos muy poco concretos.

El ministro de HACIENDA contesta.

No se trata, dice, de engañar a nadie. Lo que ocurre es que no se puede calcular sobre bases firmes porque nadie puede adivinar, por ejemplo, los ingresos que ha de proporcionar la Lotería.

El señor BARCIA combate las cifras relacionadas con la Tabacalera.

Incendio en los ejes de un vagón del tren mixto de Navarra, repleto de balas de algodón.

Inmediatamente fué aislada la referida unidad para evitar que las llamas se propagaran al resto del convoy.

El gobernador y los periodistas hablando con los informadores ha manifestado el gobernador que no era cierto que la Sociedad de Maquinaria y Fundición del Ebro haya cerrado sus fábricas, sino que todo se redujo a despedir gran número de obreros por falta de trabajo.

La Sociedad Constructora Aragonesa ha comunicado al gobernador que en vista de la paralización casi absoluta de los negocios que atendía se ha visto obligada a cerrar temporalmente.

El día en Barcelona

BARCELONA 13 (23'45).

Los policías de Barcelona y los de Madrid

El general Arlegui llamó a su despacho a varios agentes de vigilancia que acompañaron a Su Majestad durante el viaje último en compañía de gran número de policías de Madrid y les preguntó si eran ciertos los rumores de rozamientos suscitados entre unos y otros por competencias profesionales.

Los interpelados desmintieron los referidos rumores, mostrándose muy satisfechos de sus compañeros de la Corte.

Las guarniciones de Cataluña y el Rey

Con motivo del pase a la reserva del gobernador militar de Taragona, ayer le obsequiaron con un banquete los oficiales de aquella plaza.

Todos brindaron anámicamente por la Patria y por el Rey mostrando su adhesión a las manifestaciones hechas por el Monarca en Las Pías.

Primo de Rivera a Madrid

El sábado próximo saldrá para Madrid, con objeto de visitar a Su Majestad y cambiar con él impresiones sobre asuntos actuales, el capitán general señor Primo de Rivera.

Los Somatenes

Han celebrado una reunión los Somatenes barceloneses para protestar de la Policía de Madrid, que no les consintió el uso de armas en la vía pública, dándose el caso de que se les impusiera multas de 500 pesetas a varios individuos del Somatén durante su breve estancia en la Corte.

De sociedad

Regresaron de Zaragoza, donde pasaron unas horas, las señoritas Pilarín Oliván y Teresita Grasa, acompañadas de su abuela doña Benita.

En la iglesia de la Asunción se celebraron funerales en sufragio de la religiosa Sor Magdalena Barandiarán Ayerbe, que ha fallecido a los treinta y nueve años de edad y quince de profesión.

Descansen en paz.

Ha tenido la atención, que agra decemos, de despedirse de nosotros, nuestro distinguido amigo don Luis Sigea.

Regresó de Zaragoza el ingeniero jefe de Montes don Enrique de las Cuevas.

Ayer tuvo lugar en la parroquia de Santa Engracia, de Zaragoza, el enlace matrimonial de la señorita Florentina Jovellar Sueiro, sobrina del respetable párroco de San Pedro el Viejo de esta capital, don Lorenzo Jovellar, con el contable de la Agencia Ford, de esta plaza, don Tomás Fuertes Boira.

Fueron padrinos doña Carmen Fuertes, hermana del novio, y don Luis Jovellar, tío de la novia.

Firmaron el acta como testigos don Juan Arias y don Santos Marín. Terminado el acto pasaron los concurrentes al Hotel Continental,

donde se les obsequió con un succulento desayuno.

Los novios salieron en el mixto para el Monasterio de Piedra, Madrid y otras poblaciones.

CORREOS

Administración Principal de Huesca

El digno señor administrador de Correos, don Leopoldo Cincúnegui, nos envía, con atento B. L. M., la siguiente noticia:

Por orden de la Dirección general de Correos y Telégrafos, se convoca concurso para dotar a esta Administración Principal de local adecuado, con habitación para el jefe y ordenanzas de la misma, por tiempo de cinco años, que podrán prorrogarse por la tática de uno en uno, y sin que el precio máximo de alquiler exceda de cinco mil pesetas anuales.

Las proposiciones se presentarán durante los veinte días siguientes al de la publicación de este anuncio en el «Boletín Oficial» de la provincia, a las horas de oficina, en la referida Administración de Correos, y el último día hasta las cinco de la tarde, pudiendo antes enterarse allí, quien lo desee, de las bases del concurso. El administrador principal, Leopoldo Cincúnegui.

«Entre montañas», (La novela de un maestro rural), por J. A. Onieva. Primer premio en el concurso de novelas de «El Magisterio Español». Obra de gran éxito. De venta: Librería Viuda de L. Pérez, Ramiro el Monje, 35.

La «Gaceta de Madrid»

El trigo extranjero

La «Gaceta» publicó ayer la ley prohibiendo la introducción en la Península e islas Baleares, de trigo extranjero.

Substituirá esta prohibición hasta que el precio del trigo rebase el de 53 pesetas los 100 kilos en los mercados reguladores de Castilla, durante un mes.

Mientras el Gobierno haga uso de esta facultad, se autoriza la introducción de 200 000 toneladas de maíz.

La cantidad de maíz que se importe, no excederá, por los puertos de Galicia y del Cantábrico de 120 000 toneladas y para el resto del litoral, de 80 000 toneladas, con destino exclusivamente a la alimentación de las personas y de la ganadería.

Los derechos del maíz

Por una Real orden de Hacienda que también se publica en la «Gaceta», como complemento de esta ley se reducen a 0 50 pesetas por 100 kilogramos los derechos que el Arancel vigente señala para el maíz destinado a la alimentación.

Los destiladores de alcohol, satisfarán 1 50 pesetas para cada 100 kilos de maíz extranjero que entre en las fábricas con destino a la destilación.

MOVIMIENTO DE POBLACION

Según datos de la Sección provincial de Estadística, procedentes de los Registros civiles, el movimiento natural de la población durante el mes de Abril fué el siguiente:

En la provincia

Población calculada, 252 261 habitantes.

Nacidos.—Vivos, 648; varones, 320; hembras, 328; legítimos, 631; ilegítimos, 14; expósitos, 3 Muertos, 2.

Natalidad por 1 000 habitantes, 2 57; matrimonios, 123; nupcialidad por 1 000 habitantes, 0 49; mortalidad por 1 000 habitantes, 1 55.

Defunciones.—Varones, 204; hembras, 186; menores de cinco años, 100; de cinco y más años, 290; en hospitales y casas de salud, 4; en

otros establecimientos benéficos, 2; fiebre tifoidal (tifo abdominal), 3; fiebre intermitente y caquexia palúdica, 1; sarampión, 8; coqueluche, 5; difteria y crup, 3; gripe, 11; otras enfermedades epidémicas, 3; tuberculosis de los pulmones, 21; otras tuberculosis, 3; cáncer y otros tumores malignos, 8; meningitis simple, 12; hemorragia y reblandecimiento cerebrales, 34; enfermedades orgánicas del corazón, 28; bronquitis aguda, 28; bronquitis crónica, 17; neumonía, 4; otras enfermedades del aparato respiratorio, excepto la tisis, 26; afecciones del estómago, menos cáncer, 3; diarrea y enteritis (menores de dos años) 16; apendicitis y tífisis, 2; hernias, obstrucciones intestinales, 2; cirrosis del hígado, 2; nefritis aguda y mal de Bright, 12; otros accidentes puerperales, 2; debilidad congénita y vicios de conformación, 1; senilidad, 30; muertes violentas (excepto el suicidio), 5; otras enfermedades, 90; enfermedades desconocidas o mal definidas, 10. Total de defunciones, 390.

En la capital

Población calculada, 14 018 habitantes.

Nacidos.—Vivos, 22; varones, 10; hembras, 12; legítimos, 19; ilegítimos, 1; expósitos, 2.

Natalidad por 1 000 habitantes, 1 57; matrimonios, 13; nupcialidad por 1 000 habitantes, 0 93; mortalidad por 1 000 habitantes, 1 28.

Defunciones.—Varones, 8; hembras, 10; menores de cinco años, 4; de cinco y más años, 14; en hospitales y casas de salud, 1; en otros establecimientos benéficos, 2; tuberculosis de los pulmones, 1; cáncer y otros tumores malignos, 1; meningitis simple, 1; hemorragia y reblandecimientos cerebrales, 1; enfermedades orgánicas del corazón, 2; bronquitis aguda, 2; bronquitis crónica, 1; otras enfermedades del aparato respiratorio, excepto la tisis, 1; nefritis aguda y mal de Bright, 1; senilidad, 1; otras enfermedades, 6. Total de defunciones, 18.

SIETE MINUTOS A LOS PIES DEL NIÑO JESUS DE PRAGA PARA CADA UNO DE LOS DIAS DEL MES. DE VENTA LIBRERIA VIUDA DE L. PEREZ.—HUESCA

Con selmeces de anticipación

La Lotería de Navidad

El digno delegado de Hacienda nos remite un ejemplar del proyecto de premios del próximo sorteo de Navidad.

El premio mayor será de 15 millones de pesetas; el segundo de 10; de 5 el tercero y de 2 y 1 millón el cuarto y el quinto, respectivamente.

Vienen después 50 000 billetes de 2 000 pesetas cada uno, divididos, como el año pasado, en vigésimos a 100 pesetas.

Los aficionados a la lotería pueden comenzar a buscar el capicúa infalible y a forjarse las azules y económicas ilusiones de todos los años.

Nosotros, pasamos. Al menos, por hoy. A medida que se acerque la fecha veremos si podemos resistir la suggestión de los 15 millones.

¡Quedó tan mal con nosotros el año pasado doña Suerte!

Bar León d'Or

Octava de Corpus

Helados todos los días, Conchas rellenas. Crema de Avellana, Mantecado, Yema y Limón, Café Moka, Cerveza, Sandwichs, Flambres de varias clases y licores de marca. Se sirve a domicilio.

TELEFONO 260

CAMISERIA

Viuda de Angel Miguel

CONFECCION A LA MEDIDA

Cuatro Reyes, 10. Teléf. 208 HUESCA

LA VIDA LOCAL

Centros y Oficinas

HACIENDA

Señalamiento de pagos para hoy: Don Constantino Lorenzo, 500 pesetas; don M. Molinero, 8 741 28; don Pelegrín Anadón, 9 899; Jefe de Telégrafos, 9 190 59; don M. Palau, 6 089 26; don J. Lucán, pesetas 14 503 62 Importa el señalamiento 48 923 75 pesetas.

AUDIENCIA PROVINCIAL

La causa de ayer

Ante el tribunal del jurado se vió ayer en esta Audiencia provincial la causa, procedente del Juzgado de Boltaña, contra los procesados Pedro Antolín Antolín y tres más por los delitos de sedición e incendio.

La defensa estuvo encomendada al letrado don Gaspar Mañral.

El jurado emitió veredicto de culpabilidad, condenando a los procesados a la pena de dos meses y un día de arresto por cada uno de los delitos.

MATADERO PUBLICO

Relación de las reses sacrificadas en el día de ayer:

Cárneros, 27; Corderos, 74; Terneros, 4; Terneras, 5; Ovejas, 0; Vacas, 0; Borregos, 0. Total kilos, 1.095 300.

En la imprenta de la Viuda de L. Pérez se hacen toda clase de trabajos tipográficos a precios módicos.

RELIGIOSAS

Santos de hoy

San Eusebio, San Basilio y los Santos Valerio y Rufino.

Santos Valerio y Rufino

Valerio y Rufino eran superintendentes de las posesiones que tenían los emperadores en las cercanías de la Vesle, en territorio de Solmsons. Daban muestras de su piedad con las mortificaciones que practicaban y con las abundantes limosnas que distribuían a los pobres. Cuando el emperador Maximino Heracleo hubo destruido en el siglo III, a los Baugades cerca de París, al partir dió a Riccio Varo, prefecto del pretorio en las Galias, la orden de emplear todos los medios posibles para extinguir el nombre de cristiano. El prefecto empezó a poner en ejecución la orden que había recibido, derramando la sangre de todos los fieles que pudo haber a las manos en Reims; pasó luego a Solmsons. Al aproximarse el perseguidor, Valerio y Rufino habían huido a un bosque, pero descubiertos por los comisarios del prefecto fueron llevados a su tribunal. Allí mandó Riccio extenderles en el otro y despedazar sus carnes con cuerdas terminadas en bolas de plomo; y, por último, viendo que nada podría quebrantar su inalterable constancia, mandó que fuesen degollados cerca del camino que conducía a Solmsons.

Cultos para hoy

Las misas conventuales, a las nueve y cuarto. Continúan en la iglesia de la Compañía y San Pedro los cultos al Sagrado Corazón de Jesús. La Hora Santa se aplicará en sufragio de doña Pilar Martínez de Solana (q. e. p. d.) En la Catedral, a las tres y media, solemnes vísperas; y mañana, a las nueve y cuarto, después de Tercia, misa a grande orquesta; por la tarde, a las tres y media, Nona con Expuesto.

Archicofradía de los

«Jueves Eucarísticos».

La Comunión conmemorativa de los Coros Eucarísticos tendrá lugar mañana, jueves, en San Salvador (Catedral) y en la Misericordia, a las siete y media; en San Lorenzo, a las siete y media y a las ocho; en San Pedro, a las ocho; en la Compañía, a las cinco y media, seis, siete y ocho, y en Santa Ana (Colegio), a las siete.

MADRUGADA

Ultimas noticias

MADRID 14 (3'15).

Parte oficial

Agresiones y heridos

El Alto Comisario da cuenta de que en Larache ha sido agredida la aguada de J. rbe, resultando gravemente herido en la cabeza el soldado de Cazadores de Ciudad Rodrigo, José Fernández.

Desde las alturas de Gozal el enemigo hizo una descarga, matando al cabo Carlos de Lafuente.

En las proximidades de Azh-el-Mesini (Melilla) han sido hallados los restos de trece cadáveres que han recibido sepultura.

En la playa de Suhani (Alhucemas) y de acuerdo con los indígenas rebeldes se ha desembarcado un convoy con destino a los prisioneros.

No es cierto que en el bloqueo de Muhader ocurrieran los sucesos que detalla la Prensa.

De cuanto sucedió di cuenta en el correspondiente parte oficial.

Se trataba de gentes armadas de Sumata que quisieron apoderarse de una carga mora. Al oír los tiros, salió del bloqueo el sargento con las fuerzas que lo guarnecían y defendieron a los agredidos, resultando, después de refriada escaramuza, muerto el sargento y gravemente herido un soldado.

Felicité personalmente a los soldados por su bravura.

Cautivos evadidos

MELILLA.—En el torpedero número 20 llegaron a este puerto el soldado de Ceriñola Bartolomé Rondon y el artillero Miguel Laborda, que auxiliados por un moro amigo huyeron del campamento de Axdir, en donde se hallaban presos.

También llegó en el mismo barco el sargento Antonio Machuca, herido por una granada en Alhucemas. Se sabe que los aviadores que cayeron en campo enemigo llegaron a tierra ileso y han sido internados por los moros.

Noticias de la Península

OVIEDO.—El gobernador ha visitado algunos focos de agitación sindicalista en donde los obreros parece que se encuentran dispuestos a resistir la huelga hasta el último momento. Mañana marchará a Mieres, en cuyas minas han reanudado hoy el trabajo casi todos los trabajadores en las mismas condiciones que antes.

VITORIA.—Procedente de Bilbao, en donde desembarcó, han llegado las dos baterías del regimiento de montaña que estaban en Melilla. Su desfile por las calles ha sido presenciado por la ciudad entera que aclamaba a los soldados entusiasmada.

Las señoritas arrojaban flores desde los balcones y en muchas casas se habían colocado colgaduras.

Estas baterías se distinguieron interviéndolo en casi todas las operaciones y causando, con su arrojo, la admiración de los jefes.

500 arrobas de miel

Se venden en Peñalba, clase superior. Diríjase a Felipe Carreras, en dicho pueblo.

BANCO HISPANO AMERICANO

CAPITAL: 100.000.000 DE PESETAS

Telefonema de cambios del día 13 del actual, recibido directamente del Palacio de la Bolsa de Madrid.

FONDOS PUBLICOS

Interior 4 por 100	69'50
Exterior 4 por 100	00'00
Obligaciones del Tesoro	000'00
Amortizable 4 por 100	87'50
Amortizable 5 por 100 viejo	94'65
Amortizable 5 por 100, 1917	94'40
Cédulas Banco Hipotecario de España, 4 por 100	89'75
Idem idem idem, 5 por 100	100'00
Idem idem idem, 6 por 100	00'00

VALORES INDUSTRIALES

Banco Hispano Americano	100'00
Banco de España	542'00
Banco Español del Río de la Plata	210'00
Banco Hipotecario de España	000'00
Compañía Arrendataria de Tabacos	000'00
Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España	307'50
Idem idem idem M. Z. A.	328'57
Sociedad General Azucarera de España (Preferentes)	00'00
Idem idem idem (Ordinarias)	00'00

MONEDA EXTRANJERA

(Cambios de cierre)	
Francos	66'40
Libras	28'41
Dollars	6'30
Marcos	2'10
Liras	31'95
Francos suizos	121'00
Cheques Austríacos (cheques)	0'08

LA SUIZA

Esta casa se encuentra siempre surtidísima en toda clase de postres de inmejorable calidad.

ESPECIALIDAD

BOCADITOS DE SAN EXPEDITO FLANES CHINOS Y BIZCOTELA

HELADOS EN CONCHAS DE MANTECADO. PRALINE a 55 y 80 céntimos una.

Coso Alto, 17 Teléfono 218

Marro-dán y Rezola

(Logroño)

Esta casa construye las mejores prensas y material para la elaboración de vinos.

Numerosas instalaciones realizadas. Pídanse catálogo gratis.

MEDICO disponible

PARA interinidades y sustituciones MUCHOS AÑOS DE PRACTICA Razón en esta Administración.

Imp. en Vna. L. Pérez—Huesca

Si necesita Ud. un RECONSTITUYENTE ENERGICO use Ud. el

Vino Ona

del Dr. Aristegui

A los pocos días de tomarlo:

AUMENTA el APETITO RENACEN las FUERZAS DESAPARECEN los VAHIDOS y el DOLOR de CABEZA

Con el uso constante del VINO ONA los NIÑOS crecen Sanos y Robustos las MUJERES que CRIAN se fortalecen las JOVENES ANEMICAS se curan los NEURASTENICOS los Agitados por Exceso de trabajo, Los Envejecidos Prematuramente recobran su fortaleza Es un vino riquísimo al paladar de venta en farmacias y droguerías

Baños Minero Medicinales de Tiermas

Provincia de Zaragoza

Temporada oficial del 15 de Junio al 30 de Septiembre

Curaciones maravillosas del Reumatismo, Gota, Parálisis, Sífilis y enfermedades de los Bronquios, Matriz y Corazón.

Ya no hay rincón en España y hasta en América donde no sea conocida la bondad de este abundante y prodigioso Manantial. Los Médicos, entre ellos los de mayor reputación de España, no reparan en afirmar que estas aguas son las mejores del mundo para tales enfermedades y así lo confirman los muchos enfermos que han conseguido con ellas su radical curación. Inmejorable servicio de automóviles a la llegada de todos los trenes en Jaca y Liédana que conducen con mucha comodidad y poco dinero al Gran Bañero.

Para obtener más datos y folletos, diríjase al Administrador don Pedro Mancho.

INSTITUTO DE ESTUDIOS ALTOARAGONESES

Diputación de Huesca

Banco de Crédito de Zaragoza

Apartado de Correos número 31
Plaza de San Felipe, 8, Zaragoza
Establecimiento fundado en el año 1835

CUENTA DE METALICO EN INTERES

Los tipos de interés que abona, son:

En las imposiciones a plazo fijo de un año 4 por ciento anual.
En las imposiciones a plazo fijo de seis meses, a razón de 3 1/2 por ciento anual.
En las imposiciones a voluntad, a razón de 2 1/2 por ciento anual.

Cuentas corrientes para disponer a la vista, devengan el 2 por 100 de interés

Préstamos y descuentos Préstamos con firmas, sobre valores, con monedas de oro, sobre Resguardos de imposiciones hechas en este B. Descuento y negociación de Letras y efectos comerciales

Depósitos en custodia Compra y venta de Fondos públicos. Pago de cupones, catas de crédito. Informes comerciales. Comisiones, etc., etc.

LOS NIÑOS DE PECHO EN VERANO

Los calores, son los mayores enemigos de los niños

CRIADLOS CON



Millones de niños se crían con
GLAXO en todo el mundo

Millones de niños se crían con
GLAXO en todo el mundo

y no temáis la diarrea ni las molestias de la dentición, por mucho calor que haga, pues con el GLAXO los niños se crían o ayudan a criar muy fuertes y alegres todo el año.
Pruébese solamente una lata de GLAXO y se verán sus efectos rápidos y milagrosos.
Las madres que crían conservan su leche y a veces la aumentan si media hora antes de dar el pecho toman un vaso de GLAXO. Las embarazadas tendrán más leche si unos meses antes del parto toman GLAXO en vez de leche.
El GLAXO, que es la mejor leche de vaca apropiada al estómago humano, no tiene harinas ni drogas, que tarde o temprano son indigestas. No tiene los peligros de la leche natural, que, especialmente en verano, causa a los niños dolencias muy graves por su descomposición y los gérmenes nocivos que muchas veces contiene, aunque esta en la forma que corrientemente se llama esterilizada. El GLAXO es maravilloso para alimento de ancianos y enfermos, y puede usarse siempre como la leche natural en todos sus usos, siendo mas nutritivo y mejor digestión.

PIDASE EN FARMACIAS, DROGUERIAS Y TIENDAS DE COMESTIBLES

IMPORTADORES EXCLUSIVOS:

SEBASTIAN TAULER Y COMPAÑIA, MONTERA, 18, MADRID

POR TODO EL MES DE JUNIO

SE LIQUIDAN

Pantalones patén para caballero, clase muy fuerte, a 3,75 pesetas.
Trajes de lana para caballero, desde 12 pesetas.
Gran saldo de cortes pantalón patén, a 2,25 pesetas.
Camisas percal para caballero, dibujos finísimos, a 3 pesetas.
Corte de blusa para señora de Usile estampado, a 2,25 pesetas.
Medias seda natural, 2,50 pesetas.
Géneros de puntos, Alfombras, Hules, Bordados, Cintas, Calcetines, Toallas, Boinas, Manteles, Servilletas, Velos, Mantillas, Fajas, Tirantes, Pañolería, Corsés y toda clase de tejidos, en inmejorables condiciones de precio y calidad en el

Comercio de tejidos

Vda. de Mariano Lafarga

Coso bajo, 103

HUESCA

FELIX SCHLAYER

Brabantes. Arados de todos tipos. Sulfatadores. Azufradoras. Guadañadora. Trituradoras Internacionales y Australiana, Locomóviles.

HUESCA

ZARAGOZA

Ronda Estación

Coso, 105

Suscribase a

"La Tierra,"

periódico de información

SALDOS ROGER

PADRE HUESCA, 6 -- HUESCA

Ultimos días de venta

GRAN DERROCHE DE PECIOS

Zapatos niño charol	a	pesetas	2'00	par.
» señora lona 6, 8 y	a	»	10'00	»
» » Dóngola y Oscaría 9, 10 y	a	»	11'00	»
» charol 14, 15 y	a	»	16'00	»
» terciopelo 9, 10 y	a	»	12'00	»
Polacas	a	»	7'50	»
» paño	a	»	13'50	»
» dóngola	a	»	17'50	»
Borceguicaballero, superiores 12'50, 15 y	a	»	22'50	»
» charol 17'50 y	a	»	1'10	»
Calcetines superiores, 0'40, 0'50, 0'65 y	a	»	2'50	una.
Camisetas finas superiores, 2 y	a	»	1'50	par.
Medias señora superiores, 0,95, 1,10 y	a	»	1'75	»
» hilo, 1,25, 1,50 y	a	»	1'50	»
» punto inglés	a	»	2'50	»
» seda costura	a	»	4'50	»
» superiores	a	»	1'00	»
Guantes señora hilo	a	»	1'00	una.
Bufandas	a	»	0'25	»
Gorras niños con puntilla	a	»	5'00	uno
Delantales niños finos, 2,50 y	a	»	8'00	»
Vestidos faldón con bordados, 6 y	a	»	0'50	»
Cepillos dientes, 0,25 y	a	»	0'35	pastilla
Jabón hiel de vaca e imperial	a	»	0'50	papel.
Alfileres latón	a	»	0'35	caja.
Polvos Pacacura	a	»	0'30	docena.
Hilos coser superiores	a	»	0'40	pieza.
Cintas hilo, 0,20 y	a	»	5'00	docena.
Cuellos piqué	a	»	0'25	papel.
Alfileres negros	a	»	1'00	pieza.
Entredoses bordados	a	»	2'00	»
Tiras bordadas	a	»	»	»

Abanicos japoneses superiores, a 1, 1,25 y 1,50

Recibido gran surtido en Calzado de todas clases

Los materiales son de calidad superior

¿Tiene apetito su hijo?

Si padece inapetencia, debilidad, raquitismo o está convaleciente de alguna enfermedad, necesita tomar todos los días tres cucharaditas de este agradable reconstituyente. Estimula inmediatamente el apetito, acelera la nutrición y favorece el crecimiento. De usted a su hijo desde hoy el conocido de todas las madres:



Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

Más de 30 años de éxito creciente. Único aprobado por la Real Academia de Medicina. Rechace usted todo frasco donde no se lea en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD. Impreso en tinta roja.

La palidez de su rostro acusa un empobrecimiento de la sangre que hay que combatir, pues los estragos de la anemia producen resultados funestos. La tristeza, la inapetencia, el insomnio y el cansancio se convierten en alegría, fortaleza, vigor y entusiasmo por la vida. No hay medicamento que supere a éste por su acción rápida y eficaz para regenerar el organismo, purificando la sangre y enriqueciéndola.

Material Eléctrico

Motores y lámparas nítra de medio vatio A. E. G. Se hacen reparaciones de motores, transformadores y toda clase de aparatos eléctricos.

URIBE HERMANOS

Coso Alto, 24 y 28 Huesca

BOCA Y DIENTES Dr. Pellicer

Médico Odontólogo

Mega Armijo, 5, pral. HUESCA

LEA USTED

La Tierra

PERIODICO DE LA MAÑANA

Grandes plantales en los viveros del Centro Vitícola y Olivícola Ayelense

BAUTISTA APARICI

Ayelo Malferit (VALENCIA)

Primeros introductores en España de los célebres idrios pertenecientes de Hñor. Richter, R. 31, R. 99 y P. 190 en favor de los cuales se pronunciaron unánimes la ciencia y la experiencia, en la asamblea de viticultores celebrada en Logroño, en Septiembre de 1920.

O CASION

Se venden tres camiones marca «Indiana» dos con ruedas de aire y uno con ruedas macizas, todos muy a propósito para coches ómnibus.

Para más detalles dirigirse a la Administración de este Diario.